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DECIZIE PRIVIND EMITEREA ACORDULUI DE MEDIU 
                                                              pentru proiectul 
        Sistem de Management Integrat  al deşeurilor jud. Covasna 
                                  Titular de proiect : Consiliul JudeŃean Covasna , 
 
Decizia s-a luat avându-se în vedere: 
   -prevederile H.G. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private 
asupra mediului; 
   -prevederile O.M. 860/2002 modificat şi completat de O.M. 210/2004 şi O.M. 1037/2005 
pentru aprobarea Procedurii de evaluare a impactului asupra mediului şi de emitere a acordului 
de mediu; 
   -prevederile O.U.G. 152/2005 privind prevenirea şi controlul integrat al poluării, aprobată cu 
modificări prin Legea nr. 84/2006; 
  -concluziile consultărilor în şedinŃele CAT din datele  de  08.10.2009 şi 04.02.2010 
 
AgenŃia Regională pentru ProtecŃia Mediului Sibiu decide: 
      Emiterea deciziei de obŃinere a acordului de mediu pentru proiectul Sistemul de 
Management Integrat  al deşeurilor Covasna. 
Decizia este condiŃionată de depunerea Avizelor  de gospodărire a apelor pentru  toate 
componentele sistemului şi a Avizului de sănătate . 
  Decizia a fost luată în urma verificării documentaŃiei depuse şi a amplasamentelor , în urma 
consultării publicului şi a autorităŃilor publice competente, membre ale Colectivului de Analiză 
Tehnică. 
  Autoritatea competentă pentru protecŃia mediului a asigurat şi garantat accesul liber la 
informaŃie al publicului şi participarea acestuia la luarea deciziei în procedura de emitere a 
acordului de mediu, din punct de vedere al protecŃiei mediului. Astfel: 
-cererea de solicitare a acordului de mediu a fost adusă la cunoştinŃa publicului prin anunŃul 
public dat în mass-media de titular şi pe site-ul propriu, la primăria Boroşneu Mare, pe pagina de 
web a APM Covasna ,  
-decizia privind încadrarea proiectului în categoria celor ce se supun evaluării impactului asupra 
mediului precum şi îndrumarul privind definirea domeniului evaluării au fost aduse la cunoştinŃa 
publicului prin anunŃurile publice date în mass-media de titular şi ARPM Sibiu cât şi prin 
publicarea pe pagina de web a ARPM Sibiu; 
- documentaŃia de  solicitare  cât si raportul  privind impactul asupra mediului au fost accesibile 
spre consultare de către public pe toată durata derulării procedurii: la sediul ARPM Sibiu , APM 
Covasna, la sediul titularului de proiect şi la primăria Boroşneu Mare 
 -dezbaterea publică a  raportului  privind impactul asupra mediului a fost organizată în data de 
21.01.2010 la sediul primăriei Boroşneu Mare. Din partea publicului  interesat  prezent la 
dezbatere nu au fost  solicitări care să necesite completarea  raportului  privind impactul asupra 
mediului. 
 -organizarea dezbaterii  publice a fost adusă la cunoştinŃa publicului prin publicare de anunŃuri 
în mass media de către titular şi ARPM Sibiu, afişare la sediul titularului de proiect, la Primăria 
Boroşneu Mare , pe site-ul   ARPM Sibiu.  
  Titularul proiectului a solicitat acord de mediu, actul administrativ prin care se stabilesc 
condiŃiile de realizare a proiectului din punct de vedere al protecŃiei mediului. 

Decizia de emitere a acordului de mediu se bazează pe respectarea prevederilor legale privind: 



- măsurile ce se impun pentru protecŃia aerului, apei şi solului; 
- valorile limită de emisie; 
- măsuri adecvate pentru supravegherea emisiilor, inclusiv obligativitatea de a raporta 

autorităŃii competente pentru protecŃia mediului datele de supraveghere; 
- gestionarea deşeurilor; 
- utilizarea eficientă a energiei; 
- regimul de funcŃionare în diferite situaŃii; 
- măsuri speciale cu scopul de a preveni şi/sau reduce poluarea, atunci când autorităŃile 

competente pentru protecŃia mediului le consideră necesare. 
Prin aceste măsuri se impune respectarea condiŃiilor prevăzute de Directiva nr. 2008/1/CE 

transpusă în OUG 152/2005 privind prevenirea şi controlul integrat al poluării, aprobată şi 
modificată prin Legea nr. 84/2006 şi ale Directivei nr. 1999/31/CE privind depozitarea 
deşeurilor transpusă în HG nr. 349/2005. 

    ConsideraŃiile care au stat la baza deciziei sunt urmatoarele : 

    Proiectul va conduce la îndeplinirea Ńintelor şi obiectivelor prevăzute de planurile şi strategiile 
de gestionare a deşeurilor, respectiv: Strategia NaŃională şi Planul NaŃional de Gestionare a 
Deşeurilor aprobate prin H.G. nr. 1470/09.09.2004, Planul Regional de Gestionare a Deşeurilor 
Regiunea 7 Centru aprobat prin Ordinul nr. 1364/14.12.2006 şi Planul judeŃean de gestionare a 
Deşeurilor pentru judeŃul Covasna,  
    Proiectul contribuie la implementarea colectării la nivelul întregului judeŃ  prin acoperirea  cu 
servicii de salubrizare de 100 % atât în mediul urban, cât şi în mediul rural, 
    Proiectul contribuie la implementarea colectării separate a deşeurilor reciclabile, atât în mediul 
urban, cât şi în mediul rural prin puncte de colectare,  
    Proiectul contribuie  la implementarea  colectării separate a deşeurilor  biodegradabile 
menajere în mediul urban şi rural 
Realizarea investiŃiilor noi: - Centru de management integrat al deşeurilor ( depozit zonal de 
deşeuri nepericuloase ,staŃie de sortare şi staŃie de compostare) pe  amplasamentul din localitatea 
Boroşneu Mare şi sŃaŃie de transfer pe  amplasamentul Tg. Secuiesc nu vor genera impact 
semnificativ asupra mediului, având în vedere tehnologiile şi măsurile operaŃionale propuse prin 
proiect şi amplasarea la distanŃă faŃă de receptori sensibili. 
 InvestiŃiile noi nu vor genera impact negativ asupra ariilor naturale protejate (de interes naŃional, 
situri Natura 2000, de interes internaŃional), 
 Inchiderea depozitelor  neconforme: Sf. Gheorghe şi Tg. Secuiesc, Intorsura Buzăului şi 
Covasna, se vor  realiza cu respectarea  cerinŃelor prevăzute de H.G.  nr. 349/2005 privind  
depozitarea  deşeurilor şi ale Ordinului nr. 757/2004 pentru aprobarea  Normativului  tehnic  
privind  depozitarea  deşeurilor.  
Închiderea depozitelor neconforme va avea ca efect: 
- creşterea treptată şi continuă a calităŃii solului,   
- creşterea calităŃii apelor subterane şi a celor de suprafaŃă din zona depozitelor de deşeuri, 

precum şi reducerea riscului şi gradului de eutrofizare a acestora, datorită eliminării 
evacuărilor de ape încarcate cu poluanŃi; 

- creşterea calitătii aerului şi reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră prin scăderea 
semnificativă a emisiilor de poluanŃi gazoşi; 

- creşterea nivelului stării de sănătate a populaŃiei prin eliminarea vectorilor de transmitere 
a unor boli datorită scăderii semnificative a populaŃiilor de păsări, rozătoare şi insecte 
caracteristice actualelor depozite de deşeuri; 

- creşterea calitătii vieŃii prin scăderea semnificativă a elementelor generatoare de 
disconfort (olfactiv, peisagistic etc.) 



- reducerea riscului de autoaprinderi sau incendii generat de modul actual de depozitare 
necontrolată. 

 
MenŃiuni despre procedura de contestare administrativă şi contencios administrativ. 

 

Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un 
drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanŃei de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanŃial, actele, deciziile sau 
omisiunile autorităŃii publice competente pentru protecŃia mediului, care fac obiectul participării 
publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, prevăzute de HG 445/2009, cu 
respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările 
ulterioare. 

Actele sau omisiunile autorităŃii publice competente pentru protecŃia mediului, care fac 
obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, se atacă 
odată cu decizia de emitere a acordului de mediu. 

Se pot adresa instanŃei de contencios administrativ competente şi organizaŃiile 
neguvernamentale care promovează protecŃia mediului şi îndeplinesc condiŃiile cerute de  
legislaŃia în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un 
interes legitim. 

SoluŃionarea cererii se face potrivit dispoziŃiilor Legii nr.554/2004, cu modificările 
ulterioare. 

Înainte de a se adresa instanŃei de contencios administrativ competente, persoanele care 
fac parte din publicul interesat şi care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes 
legitim, trebuie să solicite autorităŃii publice emitente, în termen de 30 de zile de la data aducerii 
la cunoştinŃa publicului a deciziei de emitere,  revocarea respectivei decizii. 

Autoritatea publică emitentă are obligaŃia de a răspunde la plângerea prealabilă în termen 
de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 

Procedura administrativă prealabilă este gratuită. 
 
            Prezenta decizie, se va publica în mass-media de către titularul de proiect şi de către 
ARPM Sibiu şi se va afişa la sediul APM Covasna . 
  

În termen de 20 de zile lucrătoare de la anunŃul public privind emiterea acordului de 
mediu şi în lipsa unor observaŃii fundamentate din partea publicului, autoritatea regională pentru 
protecŃia mediului emite acordul de mediu. În situaŃia în care observaŃiile primite din partea 
publicului justifică aprofundarea evaluării şi solicitarea de informaŃii noi sau investigaŃii 
suplimentare, autoritatea regională pentru protecŃia mediului decide reluarea procedurii de la 
etapa solicitării acestor informaŃii. 
 


